
 

  



TREĆI REGIONALNI FORUM O OSIGURANJU KVALITETA REVIZIJE 

Saradnjom do boljeg kvaliteta revizije 
Bukurešt, Rumunija 

Hotel Sheraton Bucharest (Calea Dorobanți 5-7, 010551) 
22-23. oktobar 2024. 

 

PREDGOVOR 

Treći Forum tela za javni nadzor (POB Forum) zajednički organizuju dva ključna programa 
Centra Svetske banke za reformu finansijskog izveštavanja (CFRR), sa sedištem u Beču, i to 
Program reforme računovodstva i jačanja institucija za mala i srednja preduzeća „Put u 
Evropu“ (REPARIS for SMEs) i Program unapređenja računovodstva, revizije i izveštavanja o 
održivosti (EAASURE). 

Forum je osnovan u maju 2023. u okviru inicijative REPARIS for SMEs sa ciljem unapređenja 
kvaliteta revizije u zemljama Zapadnog Balkana kroz učenje, razmenu iskustava i regionalnu 
saradnju. U okviru njega se omogućava razmena međunarodnih i regionalnih saznanja i 
iskustava na polju javnog nadzora i osiguranja kvaliteta. 

Ovu platformu sada podržava regionalni program EEASURE koji okuplja nadležne organe iz 11 
zemalja učesnica: Albanije, Azerbejdžana, Bosne i Hercegovine, Crne Gore, Gruzije, Jermenije, 
Kosova, Moldavije, Severne Makedonije, Srbije i Ukrajine. 

Među ciljnom publikom Foruma su predstavnici ministarstava finansija zaduženi za propise o 
računovodstvu i reviziji; rukovodioci, članovi upravnih odbora i inspektori koji se bave 
osiguranjem kvaliteta u organima za javni nadzor nad sprovođenjem revizije; kao i 
predstavnici strukovnih organizacija računovođa kojima su odbori za javni nadzor preneli 
ovlašćenja u pogledu osiguranja kvaliteta ili druge dužnosti. 

Konkretni ciljevi Foruma koji se održava 22. i 23. oktobra su: 

• Učenje iz iskustava Rumunije sa prenošenjem pravnih tekovina Evropske unije (EU) o 
računovodstvu i reviziji u domaće pravo i institucionalizacijom okvira za nadzor nad 
sprovođenjem revizije i osiguranje kvaliteta u skladu sa pravilima EU. 

• Učenje iz iskustava Srbije sa uspostavljanjem sistema za javni nadzor i osiguranje kvaliteta. 

• Razmatranje sve značajnije uloge i uticaja veštačke inteligencije (VI) na korporativno 
finansijsko izveštavanje, reviziju i osiguranje kvaliteta. 

• Uzajamni prenos znanja o osmišljavanju korektivnih radnji u slučaju otkrivanja značajnih 
nalaza u toku inspekcije za osiguranje kvaliteta. 

https://cfrr.worldbank.org/news/improving-audit-quality-western-balkans-countries-through-regional-cooperation
https://cfrr.worldbank.org/
https://cfrr.worldbank.org/programs/reparis-smes
https://cfrr.worldbank.org/programs/eaasure


Očekivani rezultati Foruma su da bi znanja i iskustva stečena tokom ovog skupa trebalo da: 
(i) omoguće dalje usaglašavanje okvira pojedinačnih zemalja za korporativno izveštavanje sa 
relevantnim direktivama i uredbama EU i (ii) unaprede praksu utvrđivanja značajnih nalaza 
kroz inspekcije u cilju osiguranja kvaliteta i osmišljavanje korektivnih radnji. 

U roku od mesec dana nakon ovog skupa, delegacije iz svih zemalja biće pozvane da pruže 
povratne informacije i objasne na koji način je njihovo učešće doprinelo sprovođenju 
reformskih planova u njihovim zemljama, šta je bolje ili šta se promenilo uz postojanje 
podrške za izgradnju kapaciteta i koja je verovatna održivost pretpostavljenog unapređenja 
znanja, veština i kompetencija pojedinaca, grupa i organizacija. Te povratne informacije bi 
trebalo da se koriste za definisanje učestalosti, pristupa i tema budućih Foruma. 

Radni jezik skupa je engleski, uz obezbeđen simultani prevod na albanski, 
bosanski/hrvatski/srpski, ruski i rumunski (prvog dana). 
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08:30 Registracija i kafa dobrodošlice 

  

09:00 

Uvodna obraćanja 

Alana Simpsonprivremena direktorka kancelarije u Rumuniji, Svetska banka 
Đorđijana Oana Stanilapredsednica, Agencija za javni nadzor nad sprovođenjem 
zakonske revizije, Rumunija 

  

09:20 

Sesija za upoznavanje 

Moderator: 
Garik Sergejanviši specijalista za finansijsko upravljanje, Svetska banka 

  

09:40 

Regulatorni okvir za reviziju i računovodstvo u Rumuniji 

Tokom ove sesije predstaviće se regulatorni okvir za reviziju i računovodstvo u 
Rumuniji. U računovodstvu korporativnog sektora i korporativnom finansijskom 
izveštavanju i izveštavanju o održivosti uloge igraju tri osnovna regulatorna tela: 
Ministarstvo finansija, Narodna banka i Agencija za nadzor nad pružanjem 
finansijskih usluga. Učesnici će biti u stanju da steknu i uvide u to kako je pravni okvir 
usaglašen sa pravnim tekovinama EU i saznaju sa kojim su se to ključnim izazovima 
suočili nadležni organi u Rumuniji. Takođe će se naglasiti i kako regulatorna tela 
doprinose integritetu i transparentnosti finansijskog izveštavanja u Rumuniji. 

Aleksandra Lazar direktorka, Uprava za uređenje računovodstva, Ministarstvo 
finansija Rumunije 
Valentina Daskalu rukovodilac Odeljenja za regulaciju deviznog poslovanja i 
računovodstva, Sektor za regulaciju i licenciranje, Narodna banka Rumunije 
Vasile Stroju viši supervizor, Sektor za superviziju, Narodna banka Rumunije 
Luminica Tatarići viša ekonomistkinja, Sektor za finansijsku stabilnost, Narodna 
banka Rumunije 
Moderatorka: 
Anelis Viorela Voinea viša specijalistkinja za finansijsko upravljanje, Svetska 
banka 

  

10:40 Pauza za kafu 

  



11:00 

Učenje iz iskustava država članica EU: opis rumunskog sistema nadzora nad 
sprovođenjem revizije 

Tokom ove sesije ukratko će se opisati misija i ključne uloge i zaduženja rumunske 
Agencije za javni nadzor nad sprovođenjem zakonske revizije (ASPAAS). Biće 
obrađeni aspekti poput finansiranja, imenovanja članova upravnog odbora, 
angažovanja zaposlenih, praćenja tržišta i međunarodne saradnje. Predstaviće se i 
informacije o registraciji revizora i revizorskih firmi u Rumuniji i obavezama koje 
revizori moraju da ispune u pogledu stalnog stručnog usavršavanja. Biće razmotreni 
i uslovi za delegiranje pojedinih dužnosti Komori finansijskih revizora Rumunije 
(CAFR), uključujući i ulogu ASPAAS-a u praćenju sprovođenja tih delegiranih 
dužnosti. Nakon prezentacije, govornica će odgovarati na pitanja učesnika. 

Đorđijana Oana Stanilapredsednica, Agencija za javni nadzor nad sprovođenjem 
zakonske revizije, Rumunija 
Moderatorka: 
Ivona Varžeha viša specijalistkinja za finansijsko upravljanje, Svetska banka 

  

12:30 Ručak 

  

13:30 

Učenje iz iskustava država članica EU: kontrola kvaliteta u Rumuniji 

Ova sesija za predmet ima pristup ASPAAS-a inspekcijskom nadzoru nad radom 
revizora i revizorskih firmi. Predstaviće se postojeći pravni okvir i opšti pristup, uz 
poseban osvrt na pitanja kao što su organizacija inspekcija sa ciljem osiguranja 
kvaliteta i njihova učestalost, aktivnosti koje ASPAAS vrši nakon sprovedenog 
nadzora i obaveštavanje javnosti. Zatim će se opisati tehnički detalji o kontrolama 
kvaliteta, uključujući pripreme za vršenje inspekcijskog nadzora, pristup 
inspekcijskom nadzoru kroz analizu revizija na osnovu procene mogućeg rizika, 
metodologiju koja se primenjuje za nadzor, analizu angažmana, analizu internih 
kontrola kvaliteta, evaluaciju nalaza od strane ASPAAS (uz osvrt na praktične 
primere), konačnu ocenu i postupak istrage. Takođe će se razmatrati pristup 
inspekcijskom nadzoru malih revizorskih firmi i korišćenje informatičkih alata. 
Nakon prezentacije, govornica će odgovarati na pitanja učesnika. 

Adina Klim rukovodilac Inspekcijske i istražne službe u Agenciji za javni nadzor 
nad sprovođenjem zakonske revizije, Rumunija 
Moderator: 
Andrej Buzujok viši specijalista za finansijsko upravljanje, Svetska banka 

  



15:00 Pauza za kafu 

  

15:30 

Uloga Komore finansijskih revizora Rumunije (CAFR) 

Tokom ove sesije, predstavnici CAFR pružiće pregled njenih ključnih delatnosti i 
zaduženja i objasniti kako ona doprinosi regulaciji profesije revizora u Rumuniji. 
Među temama će biti: (i) uloga CAFR-a u uređenju ove profesije u Rumuniji; (ii) 
zahtevi za prijem u članstvo, uključujući obrazovanje, obuku i sertifikaciju; (iii) uloga 
CAFR-a u promovisanju etičkih i strukovnih standarda među zakonskim revizorima i 
sprovođenje disciplinskih mera prema potrebi; i (iv) uloga CAFR-a u zastupanju 
interesa zakonskih revizora u Rumuniji i zagovaranju javnih politika kojima se 
podržavaju aktivnosti ove profesije. Tokom ove sesije naglasiće se i doprinos CAFR-
a integritetu i transparentnosti finansijskog izveštavanja u Rumuniji. Nakon 
prezentacije, govornice će odgovarati na pitanja učesnika. 

Adrijana Spiridon rukovodilac Sektora za članstvo, stručno usavršavanje i praksu, 
Komora finansijskih revizora Rumunije 
Rodika Jakob rukovodilac Sektora za praćenje, kontrolu, stručne kompetencije i 
istraživanje, Komora finansijskih revizora Rumunije 
Moderator: 
Garik Sergejan viši specijalista za finansijsko upravljanje, Svetska banka 

  

17:00 Kraj rada prvog dana 

  

19:00  Zajednička večera u restoranu Caru’ cu Bere (Str. Stavropoleos, no. 5, Sector 1) 

  

22:00 Završetak zajedničke večere 
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09:00 

Učenje iz iskustva Zapadnog Balkana: sistem za javni nadzor i osiguranje 
kvaliteta u Srbiji 

Tokom ovog panela, delegacija iz Srbije predstaviće svoja iskustva sa 
uspostavljanjem sistema za javni nadzor i osiguranje kvaliteta u skladu sa 
propisima EU. Opisaće ključne elemente institucionalnog okvira, uloge, zaduženja 
i ovlašćenja relevantnih institucija. Panelisti će takođe razmotriti postojeće izazove 
sa implementacijom i sprovođenjem ovih propisa u Srbiji, kao i radnje koje se 
preduzimaju radi njihovog prevazilaženja. Učesnici će imati priliku i da postavljaju 
pitanja i stupe u diskusiju sa panelistima. 

Panelisti: 
Vojkan Zdravković viši savetnik, Grupa za računovodstvo i reviziju, Sektor za 
finansijski sistem, Ministarstvo finansija, Srbija 
Marko Janković predsednik Komisije za hartije od vrednosti, Srbija 
Aleksandra Anđelković  viša savetnica, Sektor za poslove kontrole kvaliteta 
revizije, Komisija za hartije od vrednosti, Srbija 
Boško Vidaković generalni sekretar, Komora ovlašćenih revizora Srbije 
Moderatorka: 
Svetlana Platon konsultantkinja za finansijsko upravljanje, Svetska banka 

  

10:30 Pauza za kafu 

  

11:00 

Uticaj i uloga veštačke inteligencije (VI) u reviziji, javnom nadzoru i osiguranju 
kvaliteta 

Tokom ove sesije istraživaće se prilike za upotrebu VI, sa primerima, kao i njen 
mogući uticaj na profesiju i ulogu revizora u pogledu korišćenja VI za pružanje 
podrške postupku revizije i značaja kvalitetnog pristupa analizi upotrebe VI od 
strane klijenata u kontekstu revizije finansijskih izveštaja. Razmotriće se i pojedina 
etička i regulatorna pitanja vezana za uvođenje VI. Pored toga, istražiće se i druge 
inovacije koje utiču na budućnost revizije i upotrebe tehnologije. 

Ejmi Birs viša direktorka, Sektor za osiguranje kvaliteta i inovacije u uslugama 
pružanja uveravanja, Udruženje međunarodnih ovlašćenih profesionalnih 
računovođa 
Ijan Pej rukovodilac Sektora za analitiku podataka i tehnologiju, Institut 
ovlašćenih računovođa Engleske i Velsa 



Natalija Vovčuk rukovodilac kancelarije za Jugoistočnu Evropu, Udruženje 
međunarodnih ovlašćenih profesionalnih računovođa 
Džon Huper viši rukovodilac, Sektor za međunarodnu izgradnju kapaciteta, 
Institut ovlašćenih računovođa Engleske i Velsa 
Moderatorka: 
Ivona Varžeha  viša specijalistkinja za finansijsko upravljanje, Svetska banka 

  

12:30 Ručak 

  

13:30 

Regionalnom saradnjom do boljeg kvaliteta revizije 

U okviru ove sesije, delegacije iz svih zemalja biće pozvane da predstave najviše tri 
nalaza iz nedavno sprovedenih inspekcija u cilju osiguranja kvaliteta koji se odnose 
kako na revizije subjekata od javnog interesa i onih koji to nisu, kao i odgovarajuće 
korektivne radnje. Nakon svake prezentacije, publika će biti pozvana da pruži 
povratne informacije, sa posebnim naglaskom na (ne)slaganje sa korektivnim 
radnjama i eventualne predloge za njihova poboljšanja. Cilj ove aktivnosti je 
uzajamno učenje radi unapređenja kvaliteta inspekcijskog nadzora, što će dovesti 
do boljeg kvaliteta revizije i finansijskih informacija. 

Moderatori: 
Andrej Buzujok viši specijalista za finansijsko upravljanje, Svetska banka 
Svetlana Platon konsultantkinja za finansijsko upravljanje, Svetska banka 
Eksperti: 
Džon Huper viši rukovodilac, Sektor za međunarodnu izgradnju kapaciteta, 
Institut ovlašćenih računovođa Engleske i Velsa 
Adina Klimviša inspektorka za osiguranje kvaliteta, Agencija za javni nadzor nad 
sprovođenjem zakonske revizije, Rumunija 

  

14:30 Pauza za kafu 

  

15:00 Regionalnom saradnjom do boljeg kvaliteta revizije – nastavak 

  

16:00 
Završna obraćanja 

Garik Segejan viši specijalista za finansijsko upravljanje, Svetska banka 

  

16:30 Završetak Foruma 



 

 

 

 

 

 

 

 

 


